

Zpravodaj

obce Hněvotín říjen 2013



Uvnitř vydání najdete:

„Zelená sobota“- pomůžete zvelebit okolí Hněvotína? ... str. 5

Návrh rozpočtu obce na rok 2014 ... str. 4

Nový školní rok 2013/2014 ... str. 6

Jak jsme volili do poslanecké sněmovny ... str. 10

Informace z 21. zasedání zastupitelstva obce.

Jednání zastupitelstva obce se konalo v úterý 15. října 2013 a již tradičně jej řídil starosta obce ing. Jaroslav Dvořák. Na úvod přivítal všechny přítomné a nechal projednat a schválit složení návrhové komise, ověřovatele zápisu, zapisovatelku a také program zasedání. Jednání se zúčastnili všichni zastupitelé a 17 hostů z řad občanů obce. V souladu se schváleným programem přednesl předseda kontrolního výboru Petr Rosmaník zprávu o plnění usnesení z minulého zasedání a starosta obce referoval o činnosti obecního úřadu za poslední dva měsíce.

Následně předseda finančního výboru Petr Niessner seznámil zastupitele a hosty s návrhem rozpočtu obce na rok 2014. Návrh rozpočtu bude vyvěšen 15 dnů na úřední desce a na webových stránkách obce, občané a jednotlivé složky obce jej pak mohou do 29. listopadu připomínkovat. Rozpočet bude po připomínkování schvalován 10. prosince na 22. zasedání zastupitelstva (podrobnější informace o rozpočtu naleznete v samostatném článku). Zdůvodněna byla rozpočtová opatření č. 4., 5. a 6/2013, kterými byla navýšena příjmová stránka rozpočtu o částku ve výši 2 780 000 Kč z daňových výnosů, byly realizovány přesuny mezi jednotlivými položkami obecního rozpočtu a došlo k navýšení rozpočtu základní školy.

Starosta obce poté informoval o návrhu zadání „Změny č.4 územního plánu obce“, který se týká připravované výstavby biomedicínského a biotechnologického parku ve východní části našeho katastrálního území. Návrh byl zastupiteli schválen. Dále bude rozpracován, připomínkován a zpracován do „Změny č. 4. územního plánu obce Hněvotín“, která bude znovu zastupiteli projednávána a schvalována.



Místostarosta obce Miloslav Antl projednal zakázky obce. V souladu s usnesením zastupitelstva obce z 20. srpna 2013 byla vysoutěžena podlimitní zakázka na „Snížení energetické náročnosti objektu základní školy v obci Hněvotín“. S nejmenší cenou 6 051 880 Kč včetně DPH byla komisí vybrána Stavební společnost Navrátil, s.r.o., se sídlem v Prostějově, se kterou byla uzavřena smlouva o dílo. Nyní se čeká na rozhodnutí Státního fondu životního prostředí o přidělení dotace, které lze vydat právě až po uzavření smlouvy s vítězným dodavatelem zakázky. Dotace by měla činit 80 % z celkové ceny zakázky. Předseda finančního výboru přednesl žádosti fyzických a právnických osob. Byla projednána a schválena žádost Základní školy a Mateřské školy Hněvotín, příspěvkové organizace, o navýšení jejího rozpočtu o částku ve výši 264 938 Kč. Schválen byl příspěvek Hospici na Svatém

Kopečku ve výši 5 000 Kč. Naopak zamítnuty byly žádosti o příspěvek u Charity Olomouc a u společnosti FOR HELP (autisti).

Na zasedání se dále hovořilo o plánované akci „Zelená sobota“ a o rozšíření svozu biologicky rozložitelného odpadu (podrobněji v samostatném článku na jiném místě zpravodaje). Byly schváleny smlouvy obce na věcná břemena se společnostmi RWE a.s., ČEZ a.s.



Zastupiteli byl schválen i dodatek č.1 smlouvy obce o dílo se společností EUROVIA CS a.s. o posunutí termínu dokončení komunikace v lokalitě „U Zahrádek“ do 31. října 2013.

V různých byly přítomni seznámeni s vývojem diskuze o podobě znaku a vlajky obce, schvalována by měla být na 22. zasedání v prosinci. Předsedkyně výboru pro životní prostředí ing. Naděžda Krejčí navrhla řešení květinové výzdoby obce v příštím roce a následujících letech, místostarosta obce a předseda výboru pro rozvoj bydlení a dopravy Miloslav Antl informoval o pokračující výstavbě v obci (obě témata opět rozvádíme podrobněji v samostatných článcích). Zazněly informace o podpoře obce pro pohybové aktivity občanů a o prozatímním nesouhlasu se sdružováním obcí za účelem integrovaného systému nakládání s odpady.

V diskuzi bylo mimo jiného poukázáno na řešení problémů obce, na její další rozvoj, na řešení umístění kontejnerů v lokalitě „U Zahrádek“ i na rozšiřující se nešvar ponechávání popelnic na komunální odpad na veřejném prostranství, na chodnících a okrajích komunikací a další. S řešením připomínek budou občané seznámeni na příštím zasedání zastupitelstva obce v prosinci. Na závěr bylo přijato usnesení. Starosta poděkoval přítomným za účast a zasedání ukončil.

Podrobnější informace o projednávaných záležitostech naleznete na obecních webových stránkách v Usnesení z 21. zasedání zastupitelstva obce. Příští zasedání proběhne v měsíci prosinci 2013.

Iveta Vyroubalová

Výstavba v obci.

Zateplení budovy základní školy.

V úterý 15. října byly zahájeny práce na zateplení budovy základní školy na Topolanské ulici. Akci dodavatelsky zajišťuje Stavební společnost Navrátil, s.r.o., z Prostějova, náklady na její realizaci dosahují výše 6 051 880 Kč.

Jak jsme vás již informovali, máme příslib získání dotace ze Státního fondu životního prostředí ve výši 80% z celkových nákladů. Podmínkou poskytnutí dotace bylo zahájení díla ještě v roce 2013.



Uzavření smlouvy s fondem předpokládáme do poloviny měsíce listopadu. Budou-li příznivé klimatické podmínky, měla by být zakázka ukončena do 15. prosince 2013. Uhodí-li mrazy, budeme nuceni práce přerušit a dokončit je v jarních měsících roku 2014.

Na přání dodavatelské firmy byly stavební práce zahájeny v dvorní části, která je severní a tím i rizikovější při nižších teplotách. Protože budeme při zateplování obnažovat zdi až pod úroveň terénu, uvažujeme ještě o napojení školy na obecní vodovod.

Těšíme se na celkové zlepšení vzhledu školy a tím i celé Topolanské ulice.

Revitalizace lokality „U Zahrádek“ a nový chodník v ulici „Hřbitovní“.

V měsíci září jsme přikročili k dokončení lokality „U Zahrádek“, kde zlínská společnost EUROVIA Vinci a.s. osazuje obrubníky, dláždí chodníky a buduje komunikace s parkovištěm. Položení živých vrstev je plánováno na úterý 29. října. Celkové náklady na tuto akci dosahují výše 1 428 164 Kč, ministerstvo pro místní rozvoj přispělo dotací ve výši 300 000 Kč.



Z důvodů bezpečnosti občanů bydlících v lokalitě „U Zahrádek“, i zaměstnanců firem sídlících v Hněvotíně ve směru na Olomouc, prodloužili jsme chodník od hřbitova až po rozcestí. V příštích letech budeme pokračovat až po sídlo společnosti Wanzl.

Do 31. října budou ukončeny terénní úpravy a dílo bude předáno.

Další akce.

V měsíci září byly dokončeny zahradnické úpravy a tím i veškeré plánované práce v části obce Velký Válek.



Dokončili jsme výměnu celého vedení vodovodu od vodárny na Malém Klupoři až po hlavní křižovatku. Nově se vybuodovalo vodovodní vedení do uličky pro tři rodinné domy a přípojky k převážně většině rodinných domů v ulici. Dosypali jsme recyklátem sedlé překopy po přípojkách a zahutnime je. Stavební úpravy chodníků již provádět nebudeme, protože by to bylo neekonomické. Přípravujeme celkovou revitalizaci ulice, na kterou se obyvatelé Malého Klupoře jistě těší.

Pokračujeme v úpravě nevyužívaného prostoru pod jevištěm na bar a vinárnu. Chtěli bychom postupovat rychleji, ale nemáme tiskárnu na peníze a musíme upřednostnit důležitější věci.

Nové zastávky pro IDOS na příjezdu od Olomouce jsou ve stadiu územního řízení, ale potýkáme se také s problémem jejich spolufinancování ze strany Olomouckého kraje.

Projektově a finančně s 90% příspěvím Státního fondu životního prostředí připravujeme realizaci hydrogeologického vrtu za Malým Klupořem, ze kterého chceme v budoucnu zásobovat obec vodou.

Miloslav Antl, místostarosta

Posílíme odvoz biologického odpadu.

Vznikající kompostárna firmy Sekanina v Bystročicích navrhuje obci, že bude v budoucnu v Hněvotíně přistavovat kontejnery o objemu 12 m³. Přistavení a odvoz 1 ks kontejneru dvakrát měsíčně bude stát obec 1 000 Kč. Likvidace biologicky rozložitelného odpadu bude zdarma. Uvažujeme o čtyřech kontejnerech využívaných od května do listopadu.

Již nyní se nám jeví jako vhodné stanoviště prostranství za firmou Famo, a to pro trávu a listí z obecních prostranství a pro větší množství dováženého odpadu od občanů, například přívěsnými vozíky. Další stanoviště bude hřiště FC Hněvotín. Umístění dalších kontejnerů ještě upřesníme.

Stávající systém odvozu a likvidace biologického odpadu provozovaný společností Van Gansewinkel zůstane samozřejmě zachován.

Ing. Jaroslav Dvořák, starosta

Návrh rozpočtu obce na 2014.

Na 21. veřejném zasedání zastupitelstva obce Hněvotín předložil finanční výbor zastupitelstvu návrh rozpočtu obce Hněvotína na rok 2014.

Navržený rozpočet pro příští rok je rozpočtem vyrovnaným, to znamená, že jeho příjmová i výdajová část je si rovna. Daňové příjmy (daň z příjmu, DPH, daň z nemovitosti aj.) očekáváme ve výši cca 16,1 mil. Kč. Nedaňovou část příjmů (platby za vodné/stočné, nájmy, služby, tříděný odpad aj.) odhadujeme ve výši cca 5 mil. Kč. Předpokládáme celkové příjmy do obecní pokladny v příštím roce tedy budou činit cca 21,5 mil. Kč.

Jsme si vědomi, že rok 2014 je čtvrtým rokem tohoto zastupitelstva, a proto je naši prioritou dokončit převážnou část započatých a rozpracovaných akcí v obci. Z těchto důvodů převážná část výdajů bude použita na výstavbu infrastruktury. Pro revitalizaci centrální části obce rezervujeme v rozpočtu cca 4 mil. Kč. Na intenzifikaci vodovodu bude použito cca 1 mil. Kč. Základní a Mateřská škola požaduje na dofinancování provozu částku cca 3 mil. Kč.

I v příštím roce musí obec uhradit splátku ve výši 972 tis. Kč z půjčky od Státního fondu životního prostředí, která byla použita při výstavbě splaškové kanalizace v letech 2005-2007.

V celkovém návrhu rozpočtových výdajů předpokládáme částku 21,5 mil. Kč. Přestože v návrhu rozpočtových příjmů s přidělením případných dotací nepočítáme, doufáme, že i v příštím roce budeme úspěšní v jejich získávání a podaří se zrealizovat i ostatní naplánované stavby.

Pro ty z vás, kteří máte zájem o podrobnější prostudování, je návrh rozpočtu vyvěšen na úřední desce obecního úřadu a na webových stránkách obce Hněvotín.

Petr Niessner, předseda finančního výboru

Nová trasa pro venčení psů.

V návaznosti na budování relaxační trasy za Velkým Válkovem jsme nuceni změnit prostor pro volné pobíhání psů, jejichž pohyb na této trase určené pro sportování nebude z pochopitelných důvodů povolen. Náhradou jim proto vyčleníme polní cestu vedoucí podél Hněvotínského potoka až k silnici do Olomouce, která bude v tomto smyslu označena informačními tabulkami.



Novou trasu pro venčení psů zakotvíme změnou obecně závazné vyhlášky č.2 z roku 2011. Po vybudování plánovaného suchého poldru východním směrem pak dojde i k výraznému rozšíření tohoto prostoru pro volné pobíhání psů.

Ing. Jaroslav Dvořák, starosta

Vytváříme podmínky pro relaxační běhání a pohybové aktivity.

V příštím roce plánujeme významnější investice do areálu FC Hněvotín, který i nadále zůstane nejvýznamnějším centrem sportu v obci.

V souladu se „Strategickým plánem rozvoje obce“ však také posouváme možnosti volnočasových aktivit pro sportovce, mládež i seniory a především pro všechny vyznavače běhání a sportování v přírodě. Uvítali jsme iniciativní přístup a nápady našich studentů Bc. Jakuba Křiška a Bc. Tomáše Macouna, kteří navrhli sportovní zařízení pro posilování podél běžecké trasy a rozpracovávají další možnosti pro pohybové aktivity jednotlivých věkových skupin našich občanů.



Obec po celkové rekonstrukci částí Malý a Velký Válkov v polovině měsíce října přistoupila i k úpravám polní cesty za Velkým Válkovem směrem k bývalému radaru. Trasa byla upravena frézováním povrchu, srovnána do optimální roviny a oseta travním semenem. Jakmile se terén trochu vysuší zhutníme ho válcováním. Tím vznikne 2,5 - 3 metry široká dráha s optimálním povrchem.

V jarních měsících umístíme na trasu posilovací stanoviště, informační tabule a vytýčíme vzdálenosti. Vytvoříme i odpočinková místa, protože předpokládáme, že prostor budou využívat i starší občané a že bude také cílem relaxačních vycházek do přírody. Na polní cestu bude zakázán vjezd všech vozidel a přesuneme z ní i trasu pro pejskaře.

Ing. Jaroslav Dvořák, starosta

Květinová výzdoba obce.

Zastupitelé Hněvotína věnují velkou pozornost „ozeleňování“ obce. Vznikají nové sadové úpravy, osazují se polní cesty. Velkou roli v tomto zkrášlování hrajete i vy, občané. Většina z vás každoročně zdobí okna kvetoucími truhlíky a pečují o vzorně vysazené předzahrádky. A tak přicházíme s návrhem, který se někomu může zdát naivní.



Inspirovali jsme se v zahraničí, konkrétně v Rakousku a Bavorsku, praktikují to i ve Švýcarsku, kde občané za podpory obecních úřadů zdobí své domy květinami a další zelení. Tento model bychom rádi vyzkoušeli i v Hněvotíně. Těm, kteří se do našeho projektu zapojí, zakoupí obec v jarních měsících truhlíky, zeminu, hnojivo a rostlinný materiál (muškáty, surfinie, petunie aj.) za obecní peníze. Na vás, občanech, by zůstala péče o vysazené truhlíky po celou sezónu tak, aby květinová výzdoba byla opravdovou chloubou nás všech. Podmínkou je, že takto získané truhlíky, včetně sadbového materiálu, budou umístěny na místech viditelných z ulice. Získali bychom takto všichni. Vy, občané, ušetříte za květinovou výzdobu domů a obec díky tomu ještě více rozkvetne.



Aby tato myšlenka nezůstala jen na papíře, potřebujeme vědět, zda do toho půjdete s námi. Proto žádáme všechny, kteří by měli o takovou spolupráci zájem, aby se přihlásili na obecním úřadu osobně, telefonicky nebo e-mailem. Podle míry vašeho zájmu celý projekt posoudíme a příští rok případně zahájíme. Tak co říkáte, zkusíme to společně?

Ing. Naděžda Krejčí, Petr Niessner

Zelená sobota.

V sobotu 2. listopadu proběhne již tradiční „Zelená sobota“. Při její organizaci vycházíme ze skutečnosti, že se nám, ve spolupráci s vámi, občany obce, daří zlepšovat stav přírody a zejména ozelenění v okolí obce. Letos plánujeme:

- výsadbu asi 350 lesních stromků na zrekultivovaném pozemku v hněvotínských Skalách;
- náhradní výsadbu ovocných stromků a lip za poškozené a uschlé stromky podél polní cesty vedoucí za Malým Klupořem až po žerůvské Skály;



- náhradní výsadbu listnatých stromů za poškozené a uschlé stromky podél polní cesty vedoucí z hněvotínských Skal do žerůvských Skal.



Dále počítáme s obalením stromků proti ohryzu. Zajistíme nářadí, teplý čaj, nealko a občerstvení. Přivítáme však, když si přinesete rýč nebo hrábě. Chcete-li nám pomoci s výsadbou stromků, přijďte prosím v sobotu 2. listopadu v 8.00 hodin za Malý Klupoř. zastupitelé obce

Nový školní rok 2013/2014.

Na začátku nového školního roku vás chci seznámit s těmi nejdůležitějšími událostmi v životě naší organizace.

Naše činnost za školní rok 2012/2013 je popsána ve „Výroční zprávě o činnosti školy“. Jakmile se k ní vyjádří školská rada, zveřejníme ji na našich webových stránkách. Součástí této zprávy je i vyhodnocení dotazníku pro rodiče. Kromě statistiky v ní odpovídám na nejčastěji kladené připomínky.

Začátek nového školního roku je ve znamení zateplení a vytvoření nové fasády budovy základní školy. Tato činnost by měla být ukončena do 15. prosince 2013. Žáci se zájmem sledují, co se děje za okny jejich učeben. Pomalu si zvykáme i na hluk vrtaček a sbíječek stavebních dělníků. Školní dvůr se změnil na staveniště, přístup na něj je z bezpečnostních důvodů zakázán, a proto byl přerušen až do odvolání i sběr starého papíru.



Při exkurzi do ruční papírny ve Velkých Losinách si žáci mohli výrobu papíru vyzkoušet sami.

V současnosti se vzdělává na naší škole 110 žáků 1. stupně (1.–5. ročník) a pouze 37 žáků 2. stupně. Zatímco na prvním stupni oproti minulému školnímu roku přibýlo 16 žáků, na druhém stupni klesl počet žáků o 8. Příčinou tohoto poklesu byl odchod silného 9. ročníku na střední školy, dále přechod žáků z 5. ročníku na osmiletá gymnázia nebo přestup na jinou školu. Pro velký zájem rodičů jsme rozšířili kapacitu školní družiny o 30 žáků. Od září tedy pracují s žáky vychovatelky ve třech odděleních. Kapacita mateřské školy je naplněna na maximální úroveň, tzn. 68 dětí. V současnosti podnikáme společně se zřizovatelem další kroky na rozšíření této kapacity ještě v průběhu tohoto školního roku.

Naše škola se jako partner zapojila do projektu „Podpora technického a přírodovědeckého vzdělávání v Olomouckém kraji“. Cílem tohoto projektu je oslovit žáky závěrečných ročníků základních škol při rozhodování o jejich dalším vzdělávání na střední škole. Partnerskými školami projektu jsou Střední škola technická a obchodní, Kosinova 4, Olomouc, Sigmundova střední škola strojírenská, Lutín a Střední škola logistiky a chemie, U Hradiska 29, Olomouc. Po dobu dvou let budou žáci 8. a 9. ročníku navštěvovat tyto střední školy a seznamovat se s vybavením jejich odborných učeben a laboratoří. Čeká je i plnění praktických úkolů podle zaměření jednotlivých škol.



Při adaptačním pobytu na Horní Bečvě žáci školy navštívili i solnou jeskyni.

Jsme si vědomi, že naším velkým nedostatkem byla možnost vyžití dětí v zájmových kroužcích. Opět za pomoci současného zastupitelstva nabízíme od září, respektive od října, celkem 18 kroužků, z toho čtyři v mateřské škole. Jako příklad uvedu tyto kroužky: taneční, pohybové hry, divadelní, pěvecký, mažoretky starší a mladší, novinář, kreativita, keramický, angličtina hravě, logopedický aj. Přesto chci na tomto místě oslovit rodiče nebo občany Hněvotína, zda by pro naše žáky vedli kroužky, které by svou náplní přitáhly především starší chlapce. Mám na mysli například chlapecký technický kroužek, nějaké bojové umění, sportovní kroužek (nefutbalový) aj. Pokud se někdo takový najde, kontaktujte přímo ředitele.



I v tomto školním roce se na vzdělávání žáků podílí speciální třída skupinové integrace, kde se vzdělávají žáci se specifickými potřebami učení. Výuku speciálního pedagoga doplňují tři asistentky pedagoga, které pracují s těmito žáky ať už ve speciální nebo běžné třídě.

Na našich webových stránkách vás i nadále budeme informovat o těch nejdůležitějších termínech v životě školy. Většina termínů se nachází v „Plánu práce na školní rok 2013/2014“.

Mgr. Vladimír Čuka, ředitel školy

Návštěva ZOO na Svatém Kopečku.

V pátek 6. září navštívili žáci 1. až 5. ročníku základní školy zoologickou zahradu na Svatém Kopečku. Místní škola již sedm let sponzoruje chov vzácných žiraf Rothschildových a exkurze do zoologické zahrady patří každoročně mezi ty akce, které mají u dětí podpořit zájem o život zvířat, s nimiž se v běžném životě často nesetkávají. Asi největším překvapením pro všechny byla při prohlídce tři lví koťata, která patří (mimo jiné) mezi nové přírůstky v olomoucké ZOO. Přejeme všem spokojený život.

Mgr. Alena Zapletalová

Beseda o Austrálii a Novém Zélandu.

Ve čtvrtek 19. září navštívili žáci prvního stupně základní školy besedu o Austrálii a Novém Zélandu, která se konala v klubovní místnosti obecního úřadu.



Lektorka, členka reprezentačního sportovního týmu, která v této oblasti trénovala, seznámila děti poutavým vyprávěním s tímto vzdáleným kontinentem. Její zážitky doplnilo a umocnilo promítání diapositivů. Beseda se u dětí setkala se zájmem a byla přínosem pro rozšíření jejich poznání.

Mgr. Eva Pospíšilová

Za exotickými zvířaty do Vlastivědného muzea v Olomouci.

V pátek 27. září se žáci 6., 8. a 9. ročníku zúčastnili výstavy terarijních zvířat, která byla uspořádána v prostorách Vlastivědného muzea v Olomouci. Mohli jsme zhlédnout hady, ještěrky, gekony, želvy, obojživelníky, největší pavouky světa, sbírky motýlů a rostliny Střední a Jižní Ameriky.



Na tuto výstavu jezdíme moc rádi každý rok, pan Rokos, majitel všech exemplářů, nám vždy ochotně odpoví na všechny naše zvědavé otázky a k nim řekne i mnoho zajímavostí. Pro některé z nás je velkým zážitkem vidět na vlastní oči lov krajty královské nebo „pomazlení“ s některými plazy, například s hroznýšem královským.

Mgr. Iveta Šutová

Adaptační pobyt.

V týdnu od 23. do 27. září byli žáci 5. třídy na adaptačním pobytu v hotelu „Cherry“ na Horní Bečvě. Úkolem adaptačního pobytu bylo nejen děti stmelit, ale také je naučit spolupráci, toleranci a vzájemné úctě.

I přesto, že celý týden přšelo, výborně jsme si to užili. Kromě spousty her jsme stihli navštívit i solnou jeskyni, hřebčín a nasbírat spoustu hub. Myslím, že nejlepší bude, když si přečtete, jak hodnotily pobyt děti.



„Byla tam velká legrace. Hráli jsme spoustu her“ řekla Tereza Spáčilová.

„Hned jsem pochopil, že hra závisí na spolupráci. Překvapilo mě, že těch, kteří nespoupracovali, bylo opravdu málo“ doplnil Filip Volmut.

„Bylo to tam super, hlavně hry jako bylo stavění domečků, to bylo nejlepší. Největší překvapení mělo jméno Solná jeskyně“ ohodnotil pobyt Pavel Krytinář.

„Bylo to tam úžasné, hlavně příroda. Zažili jsme tam spoustu legrace. Cílem naší výpravy bylo spřátelit se a být kamarádi. Ten týden se podařil, i když nám moc přšelo“ poznamenal Vašek Januš.



„Bylo dobré i to, že jsme chodili do lesa. Akce, které vymyslely paní učitelky, byly úžasné a pokoj byl taky docela dobrý. Cíl byl podle mě, abychom byli všichni kamarádi. Já bych řekl, že se to trochu povedlo“ podělil se o své dojmy Filip Šuta.

„Jsem ráda, že jsme se nehádali“ dodala Denisa Horáčková.

„A účel toho adaptačního pobytu se nám vyvedl. A chtěla bych tam zase za rok znovu!“ uzavřela názory spolužáků Viktorka Mikulášiková.

Mgr. Jitka Vlčková

Zdravé zuby.

Naše škola přijala nabídku projektu Dental-alarm, který školám nabízí bezplatně přednášky s tematikou správné péče a hygieny o dutiny ústní a způsobem správného čištění zubů, který si žáci prakticky vyzkoušeli pod dohledem studentek zubního lékařství.

Věříme, že všechny nové informace a zkušenosti budou děti uplatňovat v každodenní péči o svůj chrup a odměnou za to jim budou zdravé zuby.

Mgr. Ivana Filkászová

Drakiáda 2014.

Kvůli deštivému počasí musel být změněn původní zářijový termín tradiční Drakiády, a tak se nakonec uskutečnila až ve čtvrtek 3. října.

Hněvotínské hřiště zaplnily nadšené děti s vlastnoručně vyrobenými nebo koupenými draky a prožily zde příjemné odpoledne.



Žáci naší školy se postarali o hudební doprovod celé akce, devětáci s panem školníkem obsluhovali u pultu s uzemným cigárem a paní učitelky z mateřské i základní školy vyhlásily soutěž o nejkrásnější vlastnoručně vyrobené draky. K vidění jich byla spousta – velcí, malí, veselí i strašidelní a všichni pěkně barevní. Není divu, že si skoro každé z dětí odnášelo domů diplom a balíček s odměnou. Přestože větřík naší akci nepřál, téměř podzimní odpoledne jsme si všichni hezky užili.

Mgr. Lenka Čuková

Vítání občánků.

V sobotu 12. října proběhlo v obřadní místnosti obecního úřadu „Vítání občánků“. Při této slavnostní události vystoupila se svým kulturním programem děvčata z 2. a 3. ročníku základní školy v Hněvotíně Adélka Dofková, Viktorka Dvořáková, Katuška Hejtmánová, Zuzanka Kopecká, Adélka Navrátilová, Johanka Pospíšilová, Sárinka Veselská, Noemka Dudová, Lucinka Kaplánková, Barunka Mádlová, Deniska Opravilová, Amálka Petrželová, Markétka Pospíšilová a Monička Zapletalová. Svými básničkami a písničkami děvčata přivítala nové občánky Hněvotína.

Mgr. Věra Vymlátílová

Podzimní dílnička.

Středeční odpoledne 16. října patřilo dětem a jejich rodičům. Společně si s paní učitelkou nalepily z barevných papírů podzimní listy. Všem se práce moc dařila a přinesla radost nejen dětem, ale i rodičům. Ti měli možnost se vzájemně poznat a zpříjemnit si podzimní odpoledne.



Po skončení dílničky přišly před školku i ostatní děti ze třídy „Včeliček“ a „Motýlků“. Všichni jsme odešli do Kulturního domu, kde nám pan Niessner promítal kreslené pohádky. Zakončením této pěkné akce byl lampionový průvod Hněvotínem zpátky k mateřské škole. Dík patří rodičům ze Sdružení rodičů a přátel školy, kteří tuto akci vymysleli, a paní učitelce Novotné, která pomohla při organizaci.

Podzim v mateřské škole.

Podzimní čas je v naší mateřské škole naplněn rozmanitými činnostmi. Děti tvořily, vybarvovaly a otiskovaly barevné listy, lepily, dokreslovaly, vystříhovaly a malovaly. Učily se básničky a písničky, na vycházkách pozorovaly přírodu, sbíraly přírodniny. Podzim by však nebyl podzimem, kdyby byl bez draků a dráčků, které jsme s dětmi vyráběli. Stalo se již tradicí organizovat společně se základní školou Drakiádu. Tato akce byla zakončena oceněním nejhezčích doma vyrobených draků.



A co připravujeme na konec roku?

5.12. V Mateřské škole nás navštíví Mikuláš s čertem a andělem

6.12. Vánoční jarmark s prodejem výrobků

11.12. Vánoční vystoupení dětí pro rodiče v Kulturním domě

20.12. Divadelní představení v mateřské škole

Jarmila Dostálová, zástupkyně ředitele pro MŠ

Nový kontejner na textil.

Na parkovišti naproti obecnímu úřadu je od začátku měsíce října přistaven kontejner na textil, textilní hračky a obuv. Tuto službu pro obec zajišťuje akciová společnost Revenge se sídlem v Praze a výsyp kontejneru je zdarma. Textil je využit k následné recyklaci.



Co do kontejneru patří? Textil – šatstvo, bytový textil (záclony, povlečení, závěsy apod.), textilní hračky a spárovaná obuv. A co do kontejneru nepatří? Mokrá a znečištěný textil (například od barev, olejů), koberce, molitan.

V současné době je kontejner pouze na výše zmíněném stanovišti. Pokud bude dostatečně využíván a bude popřípadě i zvýšený zájem ze strany občanů o tuto službu, je možné s firmou dohodnout přistavení dalšího kontejneru.

Ing. Naděžda Krejčí

Přivítali jsme osm nově narozených dětí.

Výbor pro občanské záležitosti připravil společně se žáky základní školy hezké uvítání osmi nově narozených dětem.



Naši noví občani. Zleva Robin Pospíšil, Veronika Furchová, Daniel Krček, Mía Cikryt, David Šulc, Oldřich Kaplánek, Vendula Kolářová a Natálie Blechtová.

Poděkování patří nejen dětem ze školní družiny a jejich pedagogům, ale také všem, kteří slavnostní akci připravovali. Kulturní vystoupení podtrhlo slavnostní chvíli pro rodiče dětí a hosty. Miminka dávala najevo svoji spokojenost tím, že se zklidnila a naslouchala.

Máme také radost, že je alespoň polovina chlapců, jinak by musel Hněvotín přejít na dívčí kopanou.

Miroslava Dadáková

Něco k zamyšlení

Odpady jakéhokoliv druhu jsou nedílnou součástí života každého z nás. Jejich likvidace stojí každého občana i samotnou obec nemalé peníze. Například v rozpočtu obce na rok 2013 je na položku svoz komunálního odpadu vyčleněna částka ve výši 800 000 Kč.

Neustále se také rozšiřuje nabídka pro občany, třídící odpad. Na mnoha stanovištích po celé obci jsou kontejnery na plast, sklo, papír. Už druhým rokem slouží také kontejnery na bioodpad, obec nakoupila 60 kompostérů, které byly přiděleny zájemcům za 1/3 ceny. Jak vás v dnešním zpravodaji informujeme, máme na obci už i kontejner na textil. Dvakrát ročně se také provádí sběr nebezpečného odpadu, funguje sběr papíru na školním dvoře, který přinesl základní škole vítězství ve sběrové soutěži.



Okurky v igelitové tašce do biokontejneru určitě nepatří.

Obec se tedy snaží, aby na jejím katastru nevznikaly černé skládky a aby sběr jakéhokoliv odpadu fungoval ke spokojenosti všech. Je však potřeba, aby i občané dodržovali určitá pravidla. Velmi často jsme svědky toho, že jsou kontejnery, třeba na plasty, téměř zablokované, protože sem někdo dal nevhodný materiál (zahradní židle, stoly apod.). Pokud je určitý kontejner plný, je některým lidem zatěžko udělat pár kroků navíc a odpad ke kontejneru prostě vysypou. Do některých kontejnerů se dávají věci, které tam rozhodně nepatří. Toto ztěžuje práci svozové firmě, která prozatím vždy všechna problematická místa vyřešila.

Nedisciplinovanost některých občanů tak zbytečně škodí i těm slušným. Že nejsou tato slova jen plácáním do větru, dokazují některé snímky pořízené Petrem Rosmánekem. Obecní zastupitelé jsou nakloněni každému dobrému nápadu a na podněty občanů se snaží v rámci finančních možností reagovat.

Je však třeba i součinnost vás, občanů. A tak se trochu zamyslete, jestli zrovna vy nepatříte k těm hříšníkům. A možná i nevědomky....

Ing. Naděžda Krejčí



Stejně tak nepatří odpadky v papírové krabici do kontejneru na papír.

Cestopisná přednáška.

Ve středu 18. září jsme uspořádali cestopisnou přednášku o pobytu na Novém Zélandu. Přednášející, paní Mgr. Petra Halušková, je účastnicí dvou mistrovství světa na dračích lodích a s vodáckým sportem procestovala téměř celou zeměkouli.



Na Novém Zélandě strávila několik delších pobytů a přitom, již jako známá jedné novozélandské vodácké rodiny, poznávala všechny aspekty všedního života obyvatel na tomto ostrově. Proto se v přednášce mohla zmínit o každodenním životě, o podmínkách ve školství, o zábavě, o sportu a o návštěvě různých přírodních zajímavostí tohoto nevhedního ostrova.

Jedním z jeho specifíků je i výskyt řady živočichů, kteří nežijí nikde jinde na světě. Zajímavá je jejich ochrana. Existuje naprostý zákaz dovozu jakýchkoliv potravin turisty, třeba i obyčejného jablka. Porušení tohoto zákazu je trestáno vysokou pokutou. Důvodem je obava o zavlečení nových škůdců na ostrově se nevyskytujících, kteří by mohli ohrozit stávající faunu a flóru.

Jelikož se přednáška účastníkům velice líbila, předpokládáme, že se s paní Mgr. Haluškovou domluvíme na dalším pokračování, třeba o jiné zemi.

Ing. Tomáš Dostál, místostarosta

Proběhlo tradiční setkání seniorů.

Jako každoročně proběhlo i letos setkání seniorů obce, které se uskutečnilo v pátek 18. října. Jedná se o tradiční společné posezení našich seniorů spojené s kulturním programem a pohoštěním.

V letošním roce byla na setkání velmi slušná návštěva, přišlo přes 60 našich seniorů. Tentokrát pro pobavení přítomných vystoupila taneční skupina seniorek z Těšetic a celý večer pak pro poslech, ale spíše pro tanec, hrála skupina „Naostro“ pana Krejčíře.



Podle stále plného parketu usuzujeme, že se muzika účastníkům líbila a pořadatelé konstatovali, že naši senioři chtějí hudbu svěží, rychlou a místy i hodně svižnou. Nezasvěcený účastník by možná konstatoval, že pořádáme v tomto období standartní ples.

Součástí programu byly i gratulace jubilantům spojené s předáním dárkového balíčku a květiny. Oslavenců bylo tentokrát přes dvacet. K občerstvení byly, jako tradičně, napečeny děvčaty České červeného kříže koláčky. O obsluhu se starala děvčata z obecního úřadu a zastupitelé. Vše probíhalo v pohodě a ke spokojenosti jak účastníků, tak pořadatelů.

Ing. Tomáš Dostál, místostarosta

Volby do poslanecké sněmovny.



Ve dnech 25. - 26. října 2013 se v České republice konaly mimořádné volby do Poslanecké sněmovny parlamentu ČR.

V naší obci bylo ve voličském seznamu zapsáno celkem

1 281 voličů. K volební urně se jich dostavilo 795 a odevzdali 790 platných hlasů. Volební účast se tak u nás vyšplhala až na číslo 62 %. Z 18-ti politických subjektů, které v Olomouckém kraji kandidovaly, nedostaly v Hněvotíně alespoň jeden hlas 2 strany (Strana soukromníků ČR a LEV 21).

A jak dopadly ostatní politické strany a politická hnutí?

název subjektu	hlasy	%
1. ANO 2011	168	21,26
2. ČSSD	161	20,37
3. KSČM	120	15,18
4. TOP 09	89	11,26
5. ODS	78	9,87
6. Úsvit Tomia Okamury	70	8,86
7. KDU-ČSL	32	4,05
8. SPOZ	16	2,02
9. Strana svobodných občanů	15	1,89
10. Strana zelených	14	1,77
11. Česká pirátská strana	12	1,51
12. Koruna Česká (monarchisti)	4	0,50
13.-15. Děln. str. sociál. spravedlnosti	3	0,37
HLAVU VZHŮRU	3	0,37
SUVERENITA	3	0,37
16. politické hnutí Změna	2	0,25

Milan Krejčí

Oznámení Římskokatolické farnosti Hněvotín.

Ohlédnutí za dětským farním dnem.

Dětský farní den se konal na faře v sobotu 7. září odpoledne od 15 hodin. Zúčastnilo se ho asi 30 dětí, jejich rodiče a přátelé. Pro děti byla připravena řada soutěží a závodů s poučným i zábavným programem. Rodiče přinesli s sebou různé dobroty k ochutnání při společné svačině. Jídelníček byl zpestřen porcemi grilovaného selete. Program byl zakončen táborákem na farním dvoře, spojeným s opékáním špekáčků a se zpěvem písní s doprovodem kytary.



Program farního dětského dne se všem zúčastněným velmi líbil a děti se již nyní těší na ten příští.

Nová ekonomická rada farnosti.

V neděli 6. října proběhly po bohoslužbách volby nových členů ekonomické rady farnosti. Nová ekonomická rada farnosti má celkem sedm členů. Jejím předsedou je podle stanov farář, tři členové byli zvoleni z Hněvotína a tři členové z Topolan. Z Hněvotína byli zvoleni tyto členové: Martina Fialová, Ing. Milada Malíšková a Roman Mikulášik.

Slavnost patrona farního chrámu sv. Leonarda.

oslavíme letos v neděli 3. listopadu slavnostní bohoslužbou ve farním kostele v 9.30 hodin. Při slavné mši svaté bude zpívat chrámový pěvecký sbor Chorus Marianus z Tršic pod vedením Jiřiny Navrátilové. Na varhany zahraje Jan Gottwald, varhaník z Olomouce a organolog Arcidiecéze olomoucké. Při bohoslužbě zazní Missa Sancti Theodori op. 67 od Josefa Nešvery (1842-1914), zkomponovaná v r. 1892 k inauguraci Theodora Kohna arcibiskupem olomouckým. Všichni zájemci o kvalitní duchovní hudbu jsou vítáni. Při mši svaté bude vykonána sbírka na potřeby farnosti.

Dušíčková sbírka na Charitu.

se uskuteční letos v neděli 17. listopadu při farní mši svaté v 9.30 hodin. Kdo by chtěl na projekty Charity přispět mimo tuto bohoslužbu, může tak učinit odevzdáním svého daru na faře nejpozději v pondělí 18. listopadu do 12 hodin.

Zakončení Roku víry.

se bude konat po bohoslužbě v neděli 24. listopadu. Rok víry vyhlásil papež Benedikt XVI. v roce 2012. Smyslem Roku víry bylo úsilí o prohloubení víry a její opravdovější prožívání. Při zakončení Roku víry si věřící přinesou do kostela kříže, které budou držet v rukou, ty jim budou posvěceny a budou jim připomínat, že mají svou víru veřejně vyznávat a dosvědčovat ji svými skutky, především skutky lásky podle vzoru Ježíše Krista.

Začátek adventu.

Adventní doba přípravy na Vánoce začíná letos v neděli 1. prosince. V adventní době bude vykonána sbírka potravin pro Charitu, která připraví štědrovečerní večeři lidem bez domova.

P. Eduard Krumpolc, farář

Podzimní vycházka.

Seniorský klub uspořádal podzimní výlet do Lázní Skalka. V těchto malých lázních byla ochutnávka ze čtyř minerálních pramenů. Jsou to pramen Svatopluk, pramen Jan, Pramen Cyril a Metoděj a pramen Julinka. Každý si nabral domů láhev minerální vody, která mu svým složením vyhovovala. Krátkou procházkou a cvičením v přírodě jsme přispěli ke svému zdraví. Po obědě jsme navštívili Prostějovskou hvězdárnu. Počasí nám nedovolilo podívat se dalekohledem na slunce. Pan ing. Trucnovský nás provedl hvězdárnou i vesmírem. Jeho poutavé vyprávění, doprovázené obrázky, rozpoutalo zajímavou diskusi. Na dané téma by se dalo diskutovat hodiny.



Domů jsme se vraceli s pocitem příjemného prožitého dne. Dodatečně jsme se dozvěděli, že 10. říjen byl „Světovým dnem duševního zdraví“. Pevně věřím, že naše setkání seniorů, konané každý poslední čtvrtek v měsíci i společné výlety jsou přínosem pro psychickou pohodu každého z nás.

Jitka Ponížilová

Fotbalový podzim v nižších soutěžích vrcholí.

Jako každým rokem i letos na přelomu října a listopadu vrcholí v nižších soutěžích fotbalový podzim. Ale zatímco muži si v případě dobrého počasí ještě predehrají dvě jarní kola, mládež už má „hotovo“.

Minule jsme konstatovali, že muži úvod sezóny nezvládli, když po výhře v úvodním kole museli skousnout sérii pěti porážek po sobě. Poté ale následoval obrat doslova o 180 stupňů a série sedmi zápasů bez porážky (4 vítězství a 3 remízy). Mužstvo se vyšvihlo až na osmé místo tabulky. To už u týmu působil Michal Barčík, který ve funkci trenéra vystřídal na lavičce Petra Uvízla. Ten byl po zápase v Medlově ze své funkce výborem oddílu odvolán. Řada úspěšných výsledků byla přerušena až prohrou na půdě suverénního lídra soutěže Kozlovic. Doufejme, že se pro změnu opět nenastartuje série nezdarů.



Dorostenci obsadili po podzimní části soutěže v tabulce předposlední, 10. místo. Získali pouhých 5 bodů a všechny v posledních třech kolech. Museli tak na ně čekat plných osm zápasů.

Starší žáci si vedli nepoměrně lépe a v tabulce jsou po polovině soutěže na krásném třetím místě. Jejich jedinými přemožiteli byly týmy na prvním a druhém místě tabulky, Chválkovice a Slavonín. Ve zbývajících zápasech odcházeli ze hřiště vždy jako vítězové.

Mladší žáci střídali pěkné výkony s těmi horšími a odpovídá tomu i jejich postavení ve středu tabulky, konkrétně na osmém místě. Výkony poznamenaly odchody několika hráčů, kteří byli v minulé sezóně oporami.

Atmosféru prvních mistrovských zápasů, a můžeme říci, že v mnoha případech velice bouřlivou, si poprvé na podzim užili naši starší benjamínci. Soutěž hraje formou turnajů, které pořádá vždy jeden ze soupeřů. Velké nadšení do hry zpočátku provázely i dvouciferné prohry, ale výsledky z posledního turnaje (s FK Nemilany 2:4, se Sokolem Chomoutov 2:3 a s SK Velká Bystřice 3:2), pořádaného na domácí hněvotínské půdě, jsou příslibem pro jarní část soutěže.

Dorost - okresní přebor

Rk.	Tým	Záp	+	0	-	Skóre	Body
1.	SK Chválkovice	10	9	0	1	28:9	27
2.	SK Šumvald	10	8	2	0	45:8	26
3.	SK Slatinice	10	5	3	2	41:16	18
4.	Sokol Dub nad Moravou	10	6	0	4	42:21	18
5.	TJ Štěpánov	10	5	1	4	25:22	16
6.	FK Horka nad Moravou	10	4	3	3	27:17	15
7.	Doubrava Haňovice	10	4	2	4	37:15	14
8.	Sokol Troubelice	10	2	1	7	33:24	7
9.	SK Bělkovice	10	2	0	8	15:82	6
10.	FC Hněvotín	10	1	2	7	11:44	5
11.	SFK Nedvězí	10	0	4	6	7:53	4

Starší žáci - okresní přebor mini, skupina B

Rk.	Tým	Záp	+	0	-	Skóre	Body
1.	SK Chválkovice	9	8	1	0	63:22	25
2.	Sokol Slavonín	9	8	1	0	47:10	25
3.	FC Hněvotín	9	7	0	2	64:20	21
4.	SK Velká Bystřice	9	5	1	3	67:41	16
5.	Hvězda Libavá	9	4	1	4	41:29	13
6.	SK Bělkovice	9	4	0	5	46:31	12
7.	SFK Nedvězí	9	3	1	5	25:66	10
8.	Sokol Dub nad Moravou	9	2	0	7	16:61	6
9.	FC Dolany	9	1	1	7	32:39	4
10.	TJ Tršice	9	0	0	9	14:96	0

Mladší žáci - okresní přebor, skupina B

Rk.	Tým	Záp	+	0	-	Skóre	Body
1.	Sokol Dub nad Moravou	13	10	3	0	79:14	33
2.	Sokol Velký Újezd	13	10	1	2	54:25	31
3.	Sokol Slavonín	13	9	3	1	76:18	30
4.	SK Velká Bystřice	12	8	1	3	61:25	25
5.	SK Chválkovice	12	7	3	2	66:30	24
6.	TJ Tršice	12	7	0	5	53:38	21
7.	SK Grygov	12	6	2	4	47:38	20
8.	FC Hněvotín	13	6	1	6	78:39	19
9.	SFK Nedvězí	13	6	1	6	74:63	19
10.	Sokol Kožušany	13	4	2	7	41:49	14
11.	Sokol Těšetice	13	3	1	9	28:49	10
12.	Sigma Lutín	13	3	0	10	37:74	9
13.	Sokol Drahanovice	13	1	0	12	7:146	3
14.	1. FC Olomouc	13	0	0	13	8:101	0

